

金银首饰可消灾？骗财的！

民警提醒：遇陌生人套近乎，要做到“不看、不听、不理睬”



制图/孙海潇

晨报讯(记者 秦颖 实习生 席晶)“我母亲前两天沿淇水大道散步时，遇到俩年轻人说我们兄妹俩近段时间有灾，借口金银首饰可消灾，将我们刚给母亲买的金项链和金戒指全部骗走了。”5月19日，市民李女士打来热线反映。

李女士告诉记者，5月17日清晨，她母亲在淇河边散步时，迎面走来一男一女，走过一段路后忽然又返回叫住了她母亲，问她是不是一心向佛。李女士母亲一看是信佛的朋友，于是便和俩人聊了起来，聊天时也透露了自己有一儿一女。

“和我母亲唠着唠着，那个女的便给她算起命来，说她一生为善，帮助了不少人。我母亲以前是学校老师，教育了不少学生，当时听后便连连点头。”李女士告诉记者，一开始俩人说的话都比较对她母亲的心思，可忽然那个女的话锋一转，说其儿女最近命犯克星，出行

的话会遇到灾祸，一下子把她母亲吓住了。女的说，要想消灾，就得用真金白银。可以把首饰或现金放在一张开过光的纸里，念7天佛经就可以了。

“我母亲当时竟然信以为真，赶紧把戴着的金项链和金戒指交给了那个女的，女的包在纸包中，并让我母亲承诺7天内不打开。”李女士说，本来母亲回家后想悄悄念佛，可周末家人去看望她时发现她的项链和戒指都不见了，她母亲这才说出事情的原委。当李女士打开那个纸包后，哪里还有金项链和金戒指的影子，里面只有一团纸。

“不知道什么时候俩人把纸包给换了，母亲得知自己受骗后现在饭都吃不下，这两天天天去自己受骗的路上散步，想抓获这俩骗子，也不再戴首饰了。”李女士希望借助本报给其他市民提个醒。

记者随后就此事咨询了市公安局民警，民

警告诉记者，李女士母亲遇到的属于标准的利用迷信诈骗。

“上个月我们还侦破了通过认识受害人亲属，借用金银首饰进行消灾的街头系列迷信诈骗案件，当时涉案戒指5枚、金耳环5对、金项链2条，现金17000元，共计4万余元。”该民警告诉记者，类似的迷信诈骗手法并不新鲜，但仍有市民上当，他们抓获的团伙半个月的时间就作案10起，全是利用市民的迷信心理进行诈骗。

“杜绝此类诈骗，破除自身迷信思想才是最根本的预防措施。”民警提醒市民，遇到陌生男女主动与你套近乎、拉家常等过于热情的搭讪，市民最好做到“不看、不听、不理睬”，尽量避而远之。若市民上当受骗，一定要及时报警，切勿碍于面子，丧失抓捕犯罪嫌疑人有利时机。同时，老年人最好不要佩戴贵重首饰和随身携带大量现金。(线索提供：刘卫军 董兰中)



今天白天晴间多云，偏南风3级左右，温度18℃到28℃。

预计本周我市以晴好天气为主，周二受低槽影响，将有一次短时阵雨天气过程，周最低气温16℃，最高气温32℃。

今天我市各气象指数是：

人体舒适度：早晚为四，感觉暖和；中午为二，感觉热；

感冒指数：二级，不易感冒，体质弱的朋友请注意适当防护；

穿衣指数：二级，建议着短袖衬衫、短套装、T恤等夏季服装；

行车安全指数：一级，气象条件好，有利于安全行车。

更多天气资讯，请拨打12121。

捡到顾客钱包 修鞋师傅登门还

晨报讯(记者 秦颖)5月19日，在淇滨区菜市场北门修鞋的董师傅，捡到一个钱包，包内装有银行卡、身份证和近400元现金。等失主未果，董师傅放下生意，根据钱包内身份证显示的地址，亲自找到了失主付先生并归还钱包，让付先生感动不已。

19日上午，家住新世纪花园的付先生来到淇滨区菜市场北门某摊位修皮鞋，没想到走的时候，将钱包丢在了修鞋师傅的摊位上。谁知自己回家没多久，小区保安就敲开了他家的门，说是有人捡到了他的钱包。付先生这才发现自己的钱包不知何时不见了，于是赶紧下楼去取。付先生下楼一看，原来是刚才给他修鞋的师傅，她拿着钱包看起来比自己还焦急，这让付先生既意外又感激。

虽经再三询问，但修鞋师傅就是不愿说出自己的姓名。21日上午，他再次来到修鞋师傅的摊位附近问了几个人后，才打听到捡钱包并还给自己的修鞋师傅姓董，大家都叫她“二妮”。

“虽然我钱包里现金不多，仅有近400元，但里面的证件很重要。”付先生告诉记者。当他得知修鞋师傅怕他着急，竟放下生意根据身份证上的地址找到他家来还钱包时，更让他感动不已。



天热了，买件防晒衣咋样？ 没有防晒参数的最好别买

专业人士：正规防晒服标牌上都有防晒参数

晨报见习记者 韩文雪

防晒效果如何？“不清楚。”

记者看到，市场上的防晒衣有风衣式、夹克式和小外搭等多种款式，颜色也多明黄、玫红、天蓝等色，看起来都很漂亮。那么，这些防晒衣的防晒效果究竟如何呢？

记者询问了一名店主，对方表示，衣服的防晒指数到底有多高，他并不清楚。“其实就和普通外套差不多，只是看起来比较潮，价格也便宜，实际效果你买了就知道了。”

专业人士 实为概念炒作，普通衣服即可防晒

对此，市纤维检验所检验室的一位工作人员表示，目前，除防晒霜外，其他宣称具有防晒功能的产品还没有明确的行业检测标准。人们在选购防晒服装时不要被各种花哨宣传所吸引。正规防晒面料制成的服装，都会在其衣服标牌上标明防晒参数，如果没有，建议不要购买。

另外，长时间的洗涤或者拉伸有可能造成衣服防晒性能降低，这时需要更换或者重新给衣物添加助剂，具体做法参照产品的相关说明。

记者在网上查询了解到，国家有关部门颁布的关于《纺织品防紫外线性能的评定》中规定，只有UPF(紫外线防护系数)大于30，并且UVA(长波紫外线)透过率小于5%时，才能称为防紫外线产品。

“其实，我们日常穿的普通衣服即可起到防晒作用，不需要跟风穿防晒衣。就颜色而言，颜色越深，其紫外线防护性能越高。就质地而言，化学纤维中的涤纶、锦纶和天然纤维中的亚麻等防晒效果都比较好。”该工作人员说。

炎炎夏日已经来临，防晒又成了爱美女性们时下热议的话题。除了遮阳帽、手套、披肩等传统防晒用品，今年市场上又新推出了一种颜色呈半透明状的防晒衣，受到了不少年轻时尚女性的热捧。防晒衣的防晒效果究竟如何？真如商家所宣传的那样防晒吗？记者展开了调查。

“防晒衣”人气颇旺

16日下午，记者在新区的几家商场内看到，不少商家都把各种款式和颜色的防晒衣挂在了店里显眼的位置。“这是今年最新推出的防晒衣，防晒效果特别好。不仅防紫外线，而且防风、防雨。”看到记者正在看一款防晒衣，店员便很热情地向记者推荐。

据该店员介绍，进入5月份以来，天气逐渐转热，他们店里的防晒衣销售情况还不错。“之前进的一批货已经卖完了，前几天老板又新进了一批。”

记者在走访的几家商场内发现，防晒衣售价多在三四百元，最贵的则高达六七百元。在淘宝网上，记者输入“防晒衣”进行搜索，立即出现了100多页的相关词条。网上防晒衣的售价相对便宜，价格多在几十元到二三百元之间，因此销量也很大。在销售量中，有些店家的数量达到几百件甚至几千件。

走进图书馆 共享阅读快乐

晨报讯(记者 渠稳)5月20日至5月31日，市图书馆以“走进图书馆，共享阅读快乐”为主题，开展2012年图书馆服务宣传周系列活动。

本次以“走进图书馆，共享阅读快乐”为主题的宣传周活动主要包括：全国助残日前夕到市特殊教育学校开展“加强残疾人文化服务，保障残疾人文化权益”送书活动；5月27日到福汇佳苑小区、淇水春天小区、市监狱、市劳教所等市图书馆外图书服务点开展图书进基层活动；5月底将新建市颐养老年公寓、东方世纪城小区等馆外图书服务点3个；5月25日至6月1日开展“迎六一·学雷锋”精品影片展播活动，馆藏红色经典图书书目推荐；5月26日举办“讲文明，有礼貌，争当好孩子”亲子故事比赛和第四届“小读者之星”《做文明鹤壁人》故事比赛；5月20日~31日开展“倡导全民读书，建设阅读社会”数字图书馆免费阅览活动及图书馆服务工作问卷调查等活动。

“通过活动的开展，我们将努力丰富城乡居民的文化生活，不断提高广大读者的科学文化素养，为推动学习型社会建设作出贡献。”市图书馆一位负责人对记者说。